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Macron silou protlačil penzijní reformu, Francouzi
zapalují ulice

seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-video-poslanci-se-bouri-macron-je-nenecha-hlasovat-o-penzijni-reforme-
227899

Dolní komoru francouzského parlamentu ve čtvrtek odpoledne

ochromili rozbouření poslanci. Francouzská vláda ovládaná stranou

prezidenta Emmanuela Macrona rozhodla o tom, že použije článek

49.3 ústavy a spornou důchodovou reformu přijme bez hlasování

poslanců. Opozice se proti jejímu rozhodnutí hlasitě vymezila.

Když ve francouzském Národním shromáždění dostala slovo

premiérka Elisabeth Borneová, která se jen chystala před

plánovaným hlasováním krátce informovat o náhlé změně postupu,

sálem se na protest rozezněla francouzská hymna Marseillaisa.

Poslanci opozičních stran hlasitě zpívali a bouchali do stolů, aby

projev premiérky přehlušili. Nad hlavy vztyčili cedule s nápisy

„rezignace“ a „64 let ne“. Premiérka později uvedla, že ji jejich

chování šokovalo. „Některé skupiny chtějí chaos a důsledky ponesou

skromní Francouzi,“ dodala.
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Svými transparenty poslanci odkazovali na zákon, který počítá

s postupným zvýšením věku odchodu do důchodu z 62 na 64 let

a patří mezi priority Macronova druhého prezidentského mandátu,

připomíná agentura ČTK. Ve čtvrtek dopoledne jej schválil

francouzský senát.

Připravovaná důchodová reforma ve francouzské společnosti

vyvolala silnou vlnu nevole. Masové protesty proti přijetí zákona se

ve Francii konají už od ledna.

Přehrát

Záběry z francouzského Národního shromáždění. Opoziční poslanci zpívali

státní hymnu a nedovolili promluvit premiérce Elisabeth Borneové.

Článek

01:51

Video: twitter/AssembleeNat

Záběry z francouzského Národního shromáždění. Opoziční poslanci zpívali

státní hymnu a nedovolili promluvit premiérce Elisabeth Borneové.Video:

twitter/AssembleeNat

Také velká část francouzských poslanců se k důchodové reformě

dlouhodobě staví nesouhlasně. Macronova strana nemá v Národním

shromáždění většinu. Vláda proto neměla jistotu, že zákon

chystaným hlasováním projde, a raději se nakonec rozhodla použít

článek 49.3 ústavy, který jí umožňuje přijmout zákon bez hlasování

Národního shromáždění.

Výhru ale jistou nemá. Krok, ke kterému se vláda odhodlala, je

značně riskantní a může se jí vymstít. Poslanci mohou totiž do

24 hodin vyvolat hlasování o vyslovení nedůvěře vládě. Pokud bude

úspěšné, zákon bude zamítnut a vláda bude muset podat demisi,

vysvětluje ČTK.

Lídři stran La France Insoumise a Národní sdružení už oznámili, že

předloží návrh na vyslovení nedůvěry vládě. Šéf levice Jean-Luc

Mélenchon televizi BFM řekl, že zákon „postrádá legitimitu“.
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Macronovo rozhodnutí použít mimořádné pravomoci označil za

„spektakulární chybu“.

Republikánský lídr Eric Ciotti ovšem sdělil, že jeho strana hlasování

o nedůvěře nepodpoří. Pokud se tak opravdu stane, francouzská

vláda bude moci v důchodové reformě pokračovat.

Nespokojení Francouzi vyrazili do ulic

Proti rozhodnutí vlády už se vydali do ulic protestovat i běžní

Francouzi. Na pařížském náměstí Svornosti se podle BBC

shromáždily tisíce lidí. Protesty se konají také v dalších

francouzských městech, například v Bordeaux, Lille nebo Amiens.

V průběhu večera se protesty v centru Paříže vyostřily. Demonstranti

začali na policisty házet dlažební kostky a v ulicích zapalovat ohně.

Policisté na oplátku proti nim použili slzný plyn i vodní děla. Z místa

se jim následně podařilo většinu protestujících vyhnat, někteří se ale

stále nevzdávají.

Des barricades sont enflammées. La manifestation part dans les ruelles
#ReformeDesRetraites #Concorde pic.twitter.com/jjOXocRkU2

— QG le média libre (@LibreQg) March 16, 2023

„Doslova tuto zemi zapálíme,“ vzkázal například osmnáctiletý

mladík, se kterým mluvili novináři stanice BBC. „Silnice budou

zablokovány, železnice budou zablokovány. Doufám, že dnes v noci

nedojde k potyčkám, ale bohužel se to může stát,“ dodal.

Jedna z největších francouzských odborových organizací

Confédération Générale du Travail mezitím oznámila, že chystá další

sérii protestů a stávek. Začít by měly příští čtvrtek.
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